



创新抵质押担保方式 扩大抵质押担保物范围

农行出台专项政策支持家庭农场

央行本周净回笼400亿元

本报讯 记者姚进报道：近日，农业银行出台了支持家庭农场发展的专项政策，将家庭农场作为“三农”业务重点支持对象。

为支持农业集约化经营和规模化发展，扩大对家庭农场等新型农业经营主体的服务范围，农行将加快推进农户贷款业务经营转型，创新抵质押担保方式，扩大抵质押担保物范围，重点围绕家庭农场做好全流程金融服务。

据了解，针对家庭农场生产经营特

点，农行将在前期支持家庭农场工作的基础上，把农户贷款与结算、理财、咨询等金融服务紧密结合，开展金融服务创新，设计专属金融服务方案。

对种植业客户，农行将大力支持土地整治和土地流转，稳步开展农村土地承包经营权抵押贷款业务；支持播种机、收割机等大型农机具购置，发展“经销商保证+本机抵押”组合担保方式，探索小微水利、固定大棚等地上附属设施有效抵押担保方式；支持农产品收购、储运、分

加工等环节，探索引入电子商务平台，做好农产品网络直销服务。

对养殖业客户，农行将加大对有畜式畜牧养殖、网箱式水产养殖等新型养殖设施建造的支持力度，探索开展交易资金托管业务；支持客户灵活用款，对养殖周期较短项目，允许家庭农场客户采取可循环贷款方式；支持订单养殖，推荐、引导家庭农场客户与加工企业客户对接。此外，农行将积极为家庭农场安装智能支付终端或POS机，派专人指

导协助其办理网上银行、手机银行等支付业务。

此外，为支持家庭农场更好发展，提高农户抗风险能力，农行明确，对纳入全流程金融服务的家庭农场客户实行名单制(台账)管理。同时，农行将建立多渠道风险补偿机制，积极协调地方政府建立融资性担保公司、风险补偿基金，探索风险共担模式，引导支持家庭农场主参加农业保险和相关财产保险。信贷资金将封闭运行，防止被挤占挪用。

本报讯 记者张悦报道：央行周四开展1000亿元28天期正回购操作，中标利率4.0%，操作规模、期限和中标利率均与周二相同，本周累积正回购总额达到2000亿元。数据显示，本周公开市场有1600亿元正回购到期，无逆回购及央票到期。据此计算，本周净回笼资金400亿元，和此前四周4500亿元、1080亿元、1600亿元和700亿元的净回笼规模相比有所减少，力度相对温和。

市场人士认为，虽然央行回收流动性的力度较弱，但本周正回购全部为28天，延长了对回笼资金的锁定期限，且利率定在4.0%的高位，意味着央行对待流动性态度上并未放松，政策依旧维持中性。央行持续进行的正回购并未对流动性状况产生太大影响。3月13日，上海银行间拆放利率数据显示，短期利率有了小幅波动，但变化不大。其中，隔夜Shibor上涨6个基点至1.9600%，7天Shibor上涨28.90个基点至2.5000%，14天Shibor上涨6.90个基点至2.2770%，1月Shibor下降4.20个基点至3.8300%。

互联网金融催生“微信银行”

银行业发力信用卡“微”服务

避险情绪助推金价走高

本报记者 姚进

本报记者 温济聪



在互联网金融风靡的当下，微信已成为各大银行抢占客户体验高地的重要途径。据统计，2013年末已有约56家商业银行、21家银行信用卡中心创建起“微信银行”。

相对于网上银行、电话银行、手机银行等，“聊天式”的金融服务是微信银行的突出特点，深受年轻用户群体的欢迎。“银行借助于微信的渠道来开拓市场、提升服务，也是个不错的选择。”中央财经大学金融学院教授郭田勇表示。

增强客户黏性

在微信“搜索公众号”中输入“银行”二字，可以发现弹出的银行认证账号有近百个，包括中行、招行、浦发、

光大、广发、中信、建行、交行、兴业、华夏等在内的数十家银行信用卡中心都开通了官方微信。

招行信用卡于2003年首创了消费短信提醒功能，而这一传统服务方式正在改变。日前，有招行信用卡用户接到了一份对于消费提醒短信服务调整的邮件，邮件显示，“为提升用卡体验，结合客户消费金额、消费类型和用卡习惯等因素综合考量，于2014年2月12日起对消费短信提醒服务进行优化升级，单笔300元以下的境内POS刷卡消费(含快捷支付)不再发送提醒短信。官方微信是您掌握信用卡消费的唯一渠道。”

这一调整得到了招行信用卡中心市场部有关工作人员的确认，“我们的微信提醒功能，笔笔播报，客户随时可以获得刷卡信息通知。信用卡中心也会实时监测客户的交易状况，如果某笔交易存在较高风险，也会直接和客户进行电话确认。”

《中国城市居民信用卡使用习惯调查白皮书》显示，目前各家银行的信用卡

业务正从粗放式发展转为精细化经营，各种服务及功能创新层出不穷，说明信用卡行业开始从追求“量”向追求“质”转变，而各银行的发展重点，也将转向增强客户黏性的目标上。

“安全”才能走远

在银行期望通过微信银行增加更强的用户黏性之际，如何保证信用卡的安全性则是广大用户更为关心的。

“我们将服务逐步搬上微信，现有的业务流程和产品也都会重新审视。我们会从各个角度优化调整以确保该渠道客户体验的最优化和风险控制的平衡。”中信银行信用卡相关负责人表示。

记者调查发现，广发信用卡微信银行在年初开通了账单分期、调额等业务的同时，也推出了在线开通安全卫士的实时服务功能；而招行信用卡微信银行采用的是“手机银行”的安全保障机制。即凡涉及客户私密信息的功能，均在招行手机银行后台办理，采用SSL安

全协议进行高强度的数据加密传输，即使网络传输的数据被截获，也无法解密和还原。同时招行采用双重密码、图形验证码等全方位安全措施，在登录时要提供登录名、密码，即使手机被他人操作，不知道密码也无法登录。

上述招行信用卡中心工作人员说：“信用卡服务进入‘微’时代，对于银行而言，它是与客户进行互动的一种有效方式，未来将会实现更多创新的功能；对于客户而言，它的便利性进一步加强，对于一些常用业务和便捷业务，客户可直接通过微信进行办理，随时随地进行查询、咨询与办理，客户选择的空间更大。”

随着微信用户的持续攀升和微信金融服务需求的快速上升，信用卡持卡人对微信金融平台的需求已从最初的简单查询转变为更全面、更智能的服务。业内人士认为，未来10年，保守估计中国将有5亿人成为信用卡新用户，充分利用移动互联网平台，将为银行信用卡业务拓展新的渠道。

美国“非农”就业数据发布后，市场情绪稳定，宏观消息面对黄金的影响较小，但突发性意外事件带来的避险情绪助推金价成功地上破上方压力位。截至3月13日17时18分，国际现货黄金价格交投于1372.72美元/盎司左右，与当日开盘价相比上涨7.40美元，涨幅达0.54%。今日上海黄金交易所的数据显示，截至收盘，AU(T+D)报收于269.86元/克，比上一交易日上涨3.17元，涨幅达1.19%。

“本月12日，位于美国纽约曼哈顿的一座大楼发生爆炸，虽然事件性质还没有明确答案，但这引起了市场的恐慌情绪，对金价的上涨形成了一定利好。”金顶集团金融分析师张强表示，加之大型黄金机构开始加仓黄金ETF，净持仓量在800吨上方有效站稳，对金价的上涨也形成了有利因素。

北京黄金交易中心高级经理周英皓表示，乌克兰局势趋紧是金价走高的另一因素。“七国集团(G7)周三发布了一份声明，声称克里米亚地区‘公投’将导致‘进一步的行动’。随着克里米亚公投期越来越近，一旦该地区公投表决归属俄罗斯，以美国为首的西方国家不排除采取军事行动解决问题。这导致市场避险情绪进一步升级。”

本版编辑 杨忠阳 梁睿



杜绝泄密 零破解!

朗科启盾™系列之按键式加密移动硬盘K390全球限量首发

按键式密码输入

国际标准的USB3.0接口

32位架构芯片

AES256位硬件加密引擎

AES 256位硬件加密、高强密码保护、按键加密不留任何痕迹

地址：深圳市南山区高新技术产业园高新南六道朗科大厦16楼 邮编：518057 电话：400-830-3662 (服务热线) 0755-26727800 (总机) 0755-26727573 (服务监督电话) 0755-26727520 26727510 26727500 (技术支持) 传真：0755-26727620 网址：www.netac.com.cn E-mail: sales@netac.com (销售) support@netac.com (技术支持)

朗科加密“盾”系列 只属于你的私密空间

U618 亟待上市

U628 亟待上市



扫一扫，更多咨询服务